

## 本报征集20组小记者家庭走进大圩采风

# 葡萄主题游，下周约起

□ 记者 沈娟娟

又香又甜的葡萄近在咫尺，漫步在如同普罗旺斯般浪漫的薰衣草庄园，再品尝一道别出心裁的“葡萄宴”……暑假只剩下“尾巴”了，还没想好干什么吗？来一场葡萄主题游学吧！从即日起，本报将征集20组小记者家庭走进“葡萄之乡”大圩采访采风，你还等什么？

### 葡萄主题游，下周约起

只在水果摊上见过一串串躺着的葡萄，你OUT啦！在爷爷奶奶、爸爸妈妈小时候，很多家院子里都有葡萄架，每到葡萄成熟的季节，他们伸手一摘就能吃上新鲜香甜的葡萄。

这样的生活不再是遥不可及。下周本报拟组织小记者家庭开展一场葡萄主题游学，你可以去跟100岁的老葡萄树来一个亲密接触，亲手从葡萄架上摘下一串串沉甸甸的葡萄，最让你想不到的是，聪明的叔叔阿姨还别出心裁地拿葡萄做菜，酸酸甜甜的味道让人欲罢不能。

这绝对是一场吃喝玩乐的主题游学，除了摘葡萄外，钓鱼、赏花、彩绘跑、逛薰衣草庄园……这些精彩节目都等你来玩，说不定你还能邂逅美丽动人的“葡萄女神”呢！

### “葡萄之乡”等你来游学，只有20个名额

如今，合肥“绿色大圩”第十三届葡萄文化旅游节正在如火如荼地进行当中。

说起这次游学的目的地大圩，可是大有来头，因葡

萄而一炮打响，形肥味美，物美价廉，享有“葡萄之乡”的美誉。

今年，大圩葡萄种植面积达11000亩，葡萄总产量达到3万吨，除了传统的巨峰葡萄外，大圩现有夏黑、醉金香、维多利亚、红地球等30多个早中晚优新品种。

想吃上地道的大圩葡萄，今年有了很多种新途径，方便到你在家就能坐等葡萄上门。因为，市民通过“安徽大圩”、“果菜帮”等微信服务平台支付订购大圩葡萄，不出家门就能直接送货上门，还有10多家农户尝新触网，在淘宝、京东、团购网站等新媒体平台销售。

除此之外，在壘街、合肥南站、成熟小区等人流量大的地方将设置20个大圩葡萄直销点，市区300家果蔬店也将上架“黄鹌鸟和蜗牛”品牌，让市民更方便购买正宗的大圩葡萄。

从即日起，本报将面向社会公开招募20组星报小记者家庭（每位小记者限一位家长）参与大圩葡萄节采摘活动。活动当天，本报将安排两名资深记者全程陪同采访，手把手传授小记者新闻采访技巧。受名额限制，最终以报名顺序确定参加活动人选，报名电话：0551-62556627。

## 和谐就是美

读《村民与白鹭的和谐生活》有感

“美的真谛应该是和谐！”对呀，和谐就是美，读了《村民与白鹭的和谐生活》，我知道了一种珍贵的白鹭聚集在安徽省界首市泉阳镇的刑庄村，那里的村民不放鞭炮、不大声喧哗、树木不伐不卖等，为白鹭营造了良好的生活环境，村民和白鹭和谐共处，白鹭白天出去觅食，傍晚回巢，形成一道奇特的景观。我十分感动，同时也陷入了认真的思考之中……

我们生活在美丽的地球上，不仅仅是我们，还有很多动物、植物，他们都是我们的好朋友，大家在一起十分快乐！

可是，渐渐地，我们的地球好像要病了，它的水，不再像从前那么清澈；它的空气，不再像从前那么甜润；它的天空不再像从前那么湛蓝深远。地球上的气候也变得越来越热。幸好，我们人类发明了空调、电风扇等，可以改善生活的舒适度。可是小动物们可就不好了，他们也会感到热，会越来越难过，甚至面临生存危机，就像南极、北极，冰雪在不断融化，企鹅、北极熊都要无家可归了。环境的差异已经让动物们吃不消了，可仍然有一些人居然为了利益，做违法的残害动物的事情，如抽取活熊的胆汁、砍掉大象和犀牛的角、捕杀鲸鱼等，这不是在雪上加霜吗？这些动物们都是我们的好伙伴，我们不能再让它们受到伤害了！

这一切都告诉我们，要开始保护环境了，要保护我们的朋友了！

妈妈告诉我，常常有一些世界各地的大哥哥大姐姐们，以各种形式在各地倡议大家一起保护环境、保护动物，他们的心真善良。我的奶奶已经80多了，她一直有一个习惯，就是去菜市场买些活鱼，去河里放生，让鱼儿重获自由。《村民与白鹭的和谐生活》一文中的村民们也给我们树立了好的榜样，正是他们为白鹭做的一切，才使得白鹭找到了温暖的家。

现在也是我们一起行动的时候了！我们是新一代的小学生，我们要努力做到不乱丢垃圾、节约用水、用电、节省纸张，出门尽量不让爸爸妈妈开车，我们还要积极参与宣传，倡议大家保护环境、保护动物。如果大家都这样去做，我相信，地球一定会恢复到原来的样子，我们也一定会和动物们恢复和谐的关系。

我们需要和谐，和谐就是美！

宿州市一小环宇校区三（一）班 李润泽

## 妙趣横生的趣味运动会、“光”魔法师的“光之舞”表演 合肥市科技馆暑期科普活动昨举行

星报讯（葛宇春 记者 桑红青/文 王恒/图）水与火的科学魔术、妙趣横生的趣味运动会、科学制作小竞赛、“光”魔法师的“光之舞”表演……昨天，本报联合合肥市科技馆开展的“缤纷夏日，炫彩科学”暑期专场活动精彩开幕，夸张的表演，炫丽的灯光，奇幻的现象，让孩子们在舞台上寻找科学，在观察中体会科学，在参与中认知科学，一场精心准备的妙趣科学秀让参与的小记者大呼过瘾。

活动的开场，由两名来自科学城堡的优秀学员表演了科学情景剧，并穿插了水与火的科学魔术，让小记者在剧情和魔术表演中学到了很多科学知识。“水”魔法师和“火”魔法师将在舞台上展开魔法PK，各自施展自己的能力，为大家展现水火的魔力。吸管吸乒乓球接力赛、智取电影票、报纸劈木板等趣味运动会把活动推向小高潮，参与的小记者互相合作完成了比赛，每人还获得了奖品。

自制空气炮、制作气球火箭、体验摩擦，参与体验的40名小记者被分成三组，分别参加了不同的科学活动，并进行了现场演示表演和比赛，完成制作并试验成功的小记者都获得了奖品。三个科学小制作活动为小记者提供了亲手参与实验的机会，让孩子们零距离体验科学的奥秘与神奇。

活动的最后一个环节是“光之舞”表演环节，“光”魔法师给小记者进行了“捉光”、“荧光舞”、“四色盛宴”等项目的表演，美轮美奂的灯光为大家带来视觉冲击的同时，也让小记者体验到了光的重要和应用。和普通的课程不同，这里没有晦涩的原理，只有有趣的言语、翔实的内容。一堂精彩的实验课，让科学更加有趣，也让孩子们的注意力更加集中，收获更加丰富。

经过与合肥市科技馆协商，对没有参加此次活动的小记者还将安排第二场活动。第二场暑期科普系列活动的时间为8月16日下午。活动开始前请拨打电话预约报名，参加活动人数限定为30人。预约电话：0551-62556627。



## 小兔子台灯

我有一个可爱的小台灯，我可喜欢它了！因为它不仅非常好看，还是我自己挣的“血汗钱”买来的。

当时，我和妈妈在超市里闲聊闲逛，我无意中看到了这个小兔子形的小台灯。才看了一眼，我就立刻被它迷住了。我很想让妈妈买下它，可妈妈说要我自己挣钱买。我一看，这个台灯要20块6角钱，我应该可以“挣”到这么多钱，便答应了妈妈。回家后，为了快点赚到这些钱，我立马把全家打扫了一遍，可是才挣到几元钱；我又洗了两天的碗，也只挣到几元钱，我还洗了自己的衣服……过了好几天，我终于靠自己的劳动买到了它。我虽然觉得有点累，但是却很高兴。

小台灯很好看，它是一只正在打哈欠流口水的小兔子。它的身上长满了黄色的、软软的毛，摸上去可舒服了。它是用塑料做成的，大概比一个水杯大一点。从远处看，它头上的“太阳花”正迎着太阳的方向“生长”；在近处看，它打着哈欠，小眼睛闭着，鼻子上的小泡泡一会儿大，一会儿小，嘴巴里还流着一些口水，像是梦见了好吃的。它还不时咂咂嘴，看起来一副很满足的样子。这一副模样，让谁看了也忍不住笑，真是可爱极了！

拿到小台灯的时候，妈妈夸我很能干，她还教给我一句话：“功夫不负有心人。”通过劳动，我更喜欢我的小台灯了，它可爱极了，也“萌”极了！

长淮小学五一班 何欣怡 指导老师 岳超